
遵义市汇仁中学2017--2018学年度第一学期八年级第一次月考试题

数学
一、选择题 (共12小题，每小题3分，共36分)
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1．下列长度的三条线段，不能组成三角形的是(    )
A．3，8，4          B．4，9，6 
C．15，20，8        D．9，15，8
2．能将三角形面积平分的是三角形的（   ）
A．角平分线   B．高       C．中线     D．外角平分线
3．不能判断两个三个角形全等的条件是…
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A. 两角及一边对应相等         B. 两边及夹角对应相等
C. 三条边对应相等             D. 三个角对应相等
4．如图，∠ACB＞90°，AD(BC，BE(AC，CF(AB，垂足分别为点D、点E、点F，△ABC中AC边上的高是   （      ）
 A.CF        B．BE        C．AD      D．CD
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5．下列图形中具有不稳定性的是（ ）
A、长方形     B、等腰三角形     C、直角三角形     D、锐角三角形
6．如图所示，△ABC≌△DEC，∠ACB=60°，∠BCD=100°，点A恰好落在

线段ED上，则∠B的度数为（  ）.
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A．50°   B．60°

   C．55°   D．65°
如图，AC是△ABC和△ADC的公共边，下列条件中不能

判定△ABC≌△ADC的是（  ）
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A．AB=AD，∠2=∠1    B．AB=AD，∠3=∠4    
C．∠2=∠1，∠3=∠4    D．∠2=∠1，∠B=∠D
小明不小心把一块三角形形状的玻璃打碎成了三块, 如图①②③，
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他想要到玻璃店去配一块大小形状完全一样的玻璃,你认为应带（    ）去．
A．①                 B．②
C．③                 D．①和②
9．（2015秋•泸县期末）三角形的两个内角分别为60°和80°，则它的第三个内角的度数是（  ）
A．70°    B．60°    C．50°    D．40°
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10．（2015•孝感）已知一个正多边形的每个外角等于60°，则这个正多边形是（  ）
A．正五边形    B．正六边形   C．正七边形   D．正八边形
11．下列命题：
①有两个角和一个角的对边对应相等的两个三角形全等；
②有一边和一个角对应相等的两个等腰三角形全等；
③有一边对应相等的两个等边三角形全等；
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④一个锐角和一条边对应相等的两个直角三角形全等．
其中是真命题的是（    ）．
A．①②③       B．①②④     C．①③④     D．②③④
12．如图是由线段AB，CD，DF，BF，CA组成的平面图形，∠D=28°，则∠A+∠B+∠C+∠F的度数为（  ）
A．62° B．152° C．208° D．236°
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二、填空题（共6个小题，每小题4分，共24分）
13．已知一个正多边形的内角是150°，它是_________边形.
14．如图，∠BCD为△ABC的外角，已知∠A=70°，∠B=35°，

则∠BCD=_________°．
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15．若等腰三角形的两边长分别为4
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和9
[image: image2.wmf]cm

，则其周长为_______ 
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。
16．如图，已知AC=DB，要使△ABC≌△DCB，则需要补充的条件为      .
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17．如图所示，△ABC沿AB向下翻折得到△ABD，若∠ABC＝30°，∠ADB＝100°，则∠BAC的度数是           ．
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18．如图，∠1＋∠2＋∠3＋∠4＋∠5＋∠6＝________.
三、解答题（9个小题，共90分）
19．（8分）如图，已知∠A=20°，∠B=27°，AC⊥DE，求∠1，∠D的度数．

（8分）一个多边形，它的内角和比外角和的4倍多180°，求这个多边形的边数．

21．（10分）如图，AB∥CD，AE交CD与点C,DE
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AE，垂足为E，
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的度数。

22．（10分）如图：点C是AE的中点，∠A=∠ECD，AB=CD，求证：∠B=∠D． 

23．（8分）如图：在直角三角形ABC中，∠ACB=90°，D是AB上一点，且∠ACD=∠B，填写下列空格：
证明：∵∠ACB=90°    (已知)
∴∠A+∠B=90°    （______________）

∵∠ACD=∠B (__________)
∴∠A+∠ACD=90°    （_______________）

∴△ACD是直角三角形    （_______________）

24．（10分）如图，AB=AE，∠1=∠2，∠C=∠D．求证：△ABC≌△AED．

25．（10分）计算：如图，点B、F、C、E在一条直线上，FB=CE，AB∥ED，AC∥FD．求证：AC=DF．



26．（12分）画图并填空：如图，每个小正方形的边长为1个单位，每个小方格的顶点叫格点.

(1)画出△ABC的AB边上的中线CD；

(2)画出△ABC向右平移4个单位后得到的△A1B1C1；

(3)图中AC与A1C1的关系是：                 ；

(4)图中△ABC的面积是         ．


27．（14分）平面内的两条直线有相交和平行两种位置关系．
（1）如图1，若AB∥CD，点P在AB、CD外部，则有∠B=∠BOD，又因∠BOD是△POD的外角，故∠BOD=∠BPD+∠D．得∠BPD=∠B﹣∠D．将点P移到AB、CD内部，如图2，以上结论是否成立？若成立，说明理由；若不成立，则∠BPD、∠B、∠D之间有何数量关系？请证明你的结论；
（2）在如图2中，将直线AB绕点B逆时针方向旋转一定角度交直线CD于点Q，如图3，则∠BPD、∠B、∠D、∠BQD之间有何数量关系？（不需证明）；
（3）根据（2）的结论求如图4中∠A+∠B+∠C+∠D+∠E的度数．

参考答案
1．A
2．C．
3．D
4．B
5．A．
6．A．
7．A
8．C
9．D
10．B
11．C．
12．C
13．十二.
14．105
15．22
16．AB=DC(答案不唯一)
17．50°．
18．360°
19．∠1=110°；∠D=43°
20．11
21．53°．
22．证明过程见解析

23．  直角三角形中两锐角互余，  等量代换，  有两角互余的三角形是直角三角形，
24．证明：∵∠1=∠2，∴∠1+∠EAC=∠2+∠EAC，即∠BAC=∠EAD。

∵在△ABC和△AED中，∠C=∠D，∠BAC=∠EAD，AB=AE，

∴△ABC≌△AED（AAS）。

25．证明：∵AB∥ED，∴∠B=∠E。

∵AC∥FD，∴∠ACB=∠DFE。

∵FB=CE，∴BC=EF。

∴△ABC≌△DEF（ASA）。∴AC=DF。

26． (1)作图见解析;（2）作图见解析;（3）AC与 A1C1  平行且相等; （4）8.
27．（1）不成立，结论是∠BPD=∠B+∠D（2）结论：∠BPD=∠BQD+∠B+∠D（3）∠A+∠B+∠C+∠D+∠E=180°
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